

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 58 (403) • Среда, 4 июля 1973 года • Цена 1 коп.

## ТВОЕ СЛОВО, ПОЛИТИНФОРМАТОР

В цехах парторганизации строительства Саянской ГЭС утверждено 258 политинформаторов, из них больше половины являются коммунистами. Члены этого идеологического коллектива в достаточной мере обладают необходимыми знаниями по вопросам внутренней и международной жизни, экономики, способны удовлетворить духовный запрос своих слушателей.

В целом ряде основных и вспомогательных подразделений политинформаторы стали верными помощниками партийных организаций в мобилизации трудящихся на досрочное выполнение заданий третьего года пятилетки. Их воодушевляющее слово о наших общих успехах сегодня, боевых задачах на завтра помогают гидростроителям яснее видеть свои дела, концентрировать внимание на проблемах в работе.

С энтузиазмом ведут порученное дело первостепенной важности группы политинформаторов домострительного комбината, автотранспортной

конторы № 1, третьего участка СМУ-1, управления Саянгэстроя и другие. В ДСК, например, политинформатором возглавляет инженер по технике безопасности Вениамин Иванович Скворцов. Он своевременно и содержательно проводит с ними семинары, совещания. Всегда поможет определить тему для очередного разговора, обязательно интересуется, какой литературой пользуется информатор, как доносит до слушателей материал, увязывает ли с производством.

Положительные факты можно назвать и по управлению основных сооружений, где политинформаторами руководит Р. И. Цыкало. Сам Ростислав Иванович систематически и квалифицированно выступает перед трудящимися. Зато многие другие политинформаторы делают это редко, без должной заинтересованности и целенаправленности.

В том, что трудящиеся годовозного подразделения информируются не постоянно и далеко не качествен-

венно, вина в первую очередь ложится на партбюро и его секретаря Л. Г. Семиколенова. Поручить руководство, это еще не значит, что снять с себя ответственность, забыть о помощи и контроле. Так, по крайней мере, поступили партбюро и его секретарь в ВОСЕ, не призвавших к порядку тех политинформаторов, которые спустя указанный срок не относятся к партийному поручению.

Аналогичное положение и в парторганизации участка механизации (секретарь партбюро В. А. Потребин). Здесь лишь слышен голос руководителя группы В. В. Пономаренко — начальника участка эксплуатации. Остальные политинформаторы упорно молчат, так как никто их не тревожит.

Третьему году пятилетки — ударные темпы! — таков боевой девиз саянских гидростроителей. Чем выше будет идейная вооруженность и политическая сознательность покорителей Енисея, тем высокопроизводительнее станет их труд на всех ведущих и вспомогательных участках. И в достижении такой цели солидная роль принадлежит политинформаторам. Их слово должно быть в массах постоянным, планомерным, целенаправленным.



Комсомолец Кильдияр Ахметов работает в бригаде монтажников В. Пономаренкова. Он приехал в Саянскую ГЭС после службы в армии. Всего два месяца его трудовой стаж, но о нем старшие товарищи С. И. Огиев, В. Меркулов и другие всегда отзываются с теплотой: старателен, любит свое дело, постоянно повышает свое мастерство. На установке арматуры в цехах правобережного комбината молодой электрик успешно выполняет свои обязанности. НА СНИМКЕ: К. Ахметов.

## НОВОСЕЛЬЕ В ОЗНАЧЕННОМ

Сдан еще один жилой 60-квартирный дом № 9 в поселке Означенное в заспирожение новоселов. Он принят с оценкой «хорошо». Это красивое, благоустроенное здание, на его территории оборудованы спортивные площадки для отдыха жильцов, размещены для игр детей карусели, качели и т. д.

В новом доме справились новоселье много семей гидростроителей.

Квартиры получили здесь водители АТК-1 Г. Е. Колесник, Ф. В. Чудиевич, штукатур-маляр ДСК Зинаида Бушуева, электрик УКБХ Иван Зубков, буровиллицик Гидроспецстрой Валерий Ипатов и другие.

Новоселье тепло благодарят строители ДСК бригады Путры, Егоровой, Ивановы и Денисенко, которые много сделали для того, чтобы быстрее сдать жилье в эксплуатацию, с хорошим качеством.

## УМНОЖАЯ СИЛУ И МОГУЩЕСТВО

Как и заведено с давних пор, в минувший понедельник на третьем участке проведена политинформация. Она была посвящена визиту товарища Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки, получившего самую высокую оценку у всех строителей и монтажников нашего первого управления.

Как программа боевых действий, звучат заключительные слова сообщения Политбюро ЦК

КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР «Об итогах визита товарища Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки». Эти слова гласят: «...Советский народ своим самоотверженным трудом, умножая силу и могущество социалистической Родины, укрепляет тем самым основы прочного мира и безопасности».

Разговор на особо важную тему продолжался и

**В КАЖДОМ** подразделении строительства, в каждой бригаде трудится много отличных людей, на которых равняются другие товарищи. Личный пример передовиков помогает воспитывать в рабочих лучшие качества — коллективизм, неуклонную волю в борьбе за высокую производительность труда, качество продукции, развивать истинное соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетки.

Таким является монтажник из бригады И. Бутрова домострительного комбината Анатолий Петрович Зуев. Вот что о нем говорит мастер К. К. Миллер:

— Быть примером для других — это значит всеми своими делами, поступками жить заботами коллектива, способствовать общему успеху. Последнее время мы Зуеву поручаем, в основном, распишку стен. От его работы зависит не только красота дома, но и тепло квартир. Со своей задачей Анатолий

## ПЯТИЛЕТКА И МЫ МОНТАЖНИК АНАТОЛИЙ ЗУЕВ



Анатолий Петрович хорошо справляется. Любит он свое дело, от этого работа спорится. Зуев в прошлом году окончил курсы по расшивке специальных швов. Приобретенные знания и практические навыки помогают добиваться лучших результатов.

Трудовой вклад монтажника большой: А. П. Зуев участвовал в строительстве почти всех домов в поселках Черемушки и Означенное. Бригада по своей инициативе внедрила новшество — с успехом применяет вместо кирпичной кладки подальних перегородок — панельную.

Достоинный пример показывает Зуев в учебе, общественной жизни. Он — активный дружинник, участвует в гидротехникуме, после его окончания собирается поступить в институт.

По-ударному несут вахту домостроители Ю. И. Мокрушин, В. В. Дунаевский, В. В. Гарбузов и другие. Их стремление — каждый день вносить посильный вклад в успешное выполнение социалистических обязательств бригады, принятых на 1973 год.

НА СНИМКЕ: монтажник А. П. Зуев за работой. Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

## СТУДЕНЧЕСКИЙ — «ХАКАСИЯ-73»

## Наш вклад

Почти месяц прошел с тех пор, как приступили к работам в котловане первой очереди студенты нашего строительного отряда в количестве 25 человек. На днях прибывает основной состав отряда. К этому времени бойцы немалое уже сделали, подготовили широкий фронт работы, вынули более 300 кубометров скалы, уложили 600 кубометров гидротехнического бетона.

Многие студенты быстро освоились с работой, научились правильно готовить основание, укладывать бетон, словом постепенно втянулись в нелегкие трудовые будни строителей. Накоплен определенный опыт, из ребяты с готовностью поделятся с новичками, и дела пойдут намного успешнее.

Каждый день мы подводим итоги сделанного, определяем передовиков соревнования. Сейчас лучше других выдвигают свои обязанности Николай Грачев, Виктор Демин и Николай Мотов.

Наш девиз: «Даешь высокий темп на укладке студенческого бетона!» И каждый боец стремится с честью выполнить его, всеми силами помогать покорителям Енисея в выполнении социалистических обязательств решающего года пятилетки.

А. ШТЫК, комиссар ССО «Хакасия-73».

## В ПАМЯТЬ О ЧЕКИСТЕ

7 июля в 4 часа дня состоится открытие памятника чекисту Николаю Николаевичу Успенскому, чье имя носит комсомольско-молодежная бригада СМУ-2 Леонида Корха.

Памятник, изготовленный строителями СМУ-2 из саянского мрамора, будет открыт на старом кладбище в районе Ленинка (поселок Означенное).

после официальной беседы. Он касался производственных дел, как их ускорить и улучшить. В этом отношении у коллектива участка, руководимого В. В. Немжоловым, явное замечание — высокая настроенность и энтузиазм в работе. Из шести месяцев — пять строители и монтажники успешно справились с планом.

С опережением календарного времени закончили полугодие плотнички-бетонщики Алисема Размахина. Они неустойчиво выдержали все условия социалистического соревнования. Бригада монтажников Вячеслава Перевощикова, хотя и не имела постоянного устойчивого рабочего места, так же добилась положительных результатов. Каждую погоду минуту использовали для высокопроизводительного труда изобретения Тамары Шлышковой — депутата Означенского сельского Совета.

Радостные перемены в мире высоко подняли настроение у людей. Особенно такая примета ярко выступает в их повседневном труде. Коллектив третьего участка решительно утверждает: свое слово сдержим — первая очередь камнеобработывающего завода в этом году будет готова. Как и намечено обязательствами.

А. ТРЕПИЗЯЕВ, председатель стройкома СМУ-1.

# ОГНЕННАЯ ДУГА

К 30-ЛЕТИЮ КУРСКОЙ БИТВЫ



30 лет назад, на рассвете 5 июля 1943 года, началось одно из крупнейших сражений второй мировой войны. Оно вошло в историю под названием Курской битвы. Около 50 дней велись напряженные бои, в том числе и самые крупные за всю войну танковые сражения. С обеих сторон в них участвовало более четырех миллионов солдат, свыше 69 тысяч орудий и минометов, 13 с лишним тысяч танков и самоходных орудий, 12 тысяч самолетов.

Победа советских войск под Курском вошла в историю второй мировой войны как образец военного искусства, поставила гитлеровскую Германию перед неминуемой катастрофой. Советские войска разгромили до 30 вражеских дивизий, в том числе 7 танковых и уничтожили свыше 3500 самолетов.

После Курска гитлеровское командование вынуждено было окончательно отказаться от наступательной стратегии и перейти к обороне на всем советско-германском фронте. Стратегическая инициатива прочно была закреплена за Вооруженными Силами СССР.

На СНИМКЕ: монумент воин-победителя, установленный в Свободинском мемориале-музее Курской битвы.

(Фотохроника ТАСС).

30 июля исполняется 70 лет со дня открытия II съезда РСДРП, на котором был завершён процесс объединения революционных марксистских организаций и образовалась партия рабочего класса России на идейно-политических и организационных принципах, разработанных В. И. Лениным.

Это было в начале века. Гониимые и преследуемые царизмом, русские марксисты не могли провести свой съезд в родной стране. Он открылся в столице Бельгии — Брюсселе, а затем, из-за преследований, вынужден был перенести работу в Лондон.

Как известно из истории, зачатком революционной пролетарской партии в России был созданный В. И. Лениным еще в 1895 году петербургский «Союз борьбы за освобождение рабочего класса». Выдающаяся заслуга в идейной и организационной подготовке партии, размежевания с оппортунистами принадлежит созданной также Владимиром Ильичем и руко-

НАВСТРЕЧУ 70-ЛЕТИЮ II СЪЕЗДА РСДРП

# БОЕВОЙ АВАНГАРД СОВЕТСКОГО НАРОДА

водимой им газете «Искра». В сложной обстановке, которая сложилась на II съезде, Владимиру Ильичу пришлось выступить почти по всем вопросам порядка дня. В протоколах зафиксировано около 130 выступлений, замечаний и реплик Ленина.

Съезд принял марксистско-ленинскую программу партии — программу борьбы за свержение самодержавия, власти помещиков и капиталистов, за установление диктатуры пролетариата. Он закрепил победу большевизма над оппортунизмом «экономистов», явился поворотным пунктом в мировом рабочем движении. «Больше-

визм существует, как течение политической мысли и как политическая партия, с 1903 года», — подчеркнул позже Владимир Ильич.

Крупнейшим вкладом в сокрушительную революционную марксистскую партию, руководимую Владимиром Ильичем, — говорится в Постановлении ЦК КПСС «О 70-летию II съезда РСДРП», — получили свое научное выражение самые насущные потребности классовой борьбы пролетариев всех стран.

Семь десятилетий отделяют нас от II съезда РСДРП. Огромный и славный путь прошла с тех пор наша ленинская партия. С небольшой

горстой бесстрашью волюнтеризма — ленинская партия, которая начинала свой героический путь, ставшая в 15-миллионной империалистической коммунистической партии.

КПСС — партия, которая в 1917 году победила в Октябрьской революции. КПСС — партия, которая в 1917 году победила в Октябрьской революции. КПСС — партия, которая в 1917 году победила в Октябрьской революции. КПСС — партия, которая в 1917 году победила в Октябрьской революции.

В. КИЗЯК

## ● ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ «ОГНЕЙ САЯН» ●

# ПОСТУПАЮТ В ПРОДАЖУ

В газете «Огни Саян» от 20 июня с. г. была помещена заметка под заглавием «Разрешите прикурить», в которой говорилось о том, что в магазинах поселков гидростроителей с перебоями поступают в продажу спички, черный крем, зубная паста.

Ответ редакции о принимаемых мерах прислал начальник ОРСа О. И. Степанов. В нем в отдельности сообщается: «Крем черный спажонный не отгружен Ангарским химвкомбинатом во II квартале. В ближайшее время поступит в прода-

жу (отгрузили 17 июня 1973 года). Зубная паста поступит в продажу в 3-ем квартале. В продаже имеется бесперебойно зубной порошок».

По поводу поступления в магазины спичек в нужном количестве в ответе объясняется, что Усольская фабрика «Байкал», поставляющая их ОРСУ, систематически сдерживает отгрузку спичек. ОРС ведет постоянную переписку с предприятием с тем, чтобы ускорить доставку этого товара и обеспечить бесперебойную торговлю спичками в магазинах.

# ТЕЛЕГРАММА С БЕРЕГОВ ДНЕПРА

От всей души благодарим Хакасский обком КПСС и облсполком, Хакасский горком КПСС и горисполком, партийные, советские органы Черногорска, Аскинского района, Абазы, Саянской ГЭС, областное отделение Союза писателей за отличную организацию Недели украинской литературы в Хакасии.

Большое спасибо всем гидростроителям, шахтерам, лесорубам, текстильщикам, швеям, животноводам, журналистам, писателям, которые оказали нам горячий, почетный братский прием.

Пусть этот праздник украинской и хакасской литературы послужит дальнейшему укреплению дружбы советских народов, интернациональному воспитанию трудящихся наших областей.

Делегация запорожских писателей участников Недели украинской литературы в Хакасии.

Редактор И. МУЛЕШОВ

## ○ СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА ○ К СВЕДЕНИЮ СТРОИТЕЛЕЙ

7 июля организуются массовые выезды трудящихся на повторную обработку карбонов в Озаниченном.

Движение транспорта: из Майны отходит поезд в 7 часов утра; из Черемушек отправляются автобусы — в 6 часов 30 минут (8 автобусов) и три автобуса — в 8 часов 30 минут.

Из микрорайона пос. Озаниченное движение автобусов начинается с 6 часов 30 минут. Дальнейшим транспортом ходит бесперебойно. Для выезда строителей с поля транспорта будет подан по мере необходимости.

Огородная комиссия ОШК.

Для АТК-1 срочно требуются автотранспортники и уборщица рабочего помещения. Обращаться: п. Майна, отдел кадров АТК-1 с 9 до 18 час. в рабочие дни.

Столовые ОРСа строительства Саянской ГЭС закупают у населения в неограниченном количестве и оплачивают за килограмм: редис озимый — 28 копеек, лук-перо — 16 коп., укроп — 28 коп. Обращаться в столовые ОРСа в любое время.

# Здесь, в пионерском лагере

Кажется, совсем недавно пионерский лагерь «Сokol» принимал школьников для летнего отдыха. И вот уже закончилась первая лагерная смена 130 ребятшек, загоревших и болдрых, разбежавших по полям.

Много было у них интересных дел, походов, поездок. Ребята побывали на строительстве Саянской ГЭС, ездили в соседний лагерь «Майна», в походах учились правильно и быстро разводить костер, готовить пищу.

Между отрядами проходило соревнование по семи пионерским маршрутам. Ребята проводили игру «Зарница», собирали «Зеленую анкету». Состоялся отрядный сбор. Их жизнь была лег-

дой и подвигом». Прошел сбор «Слет разноцветных галстуков», на котором ребята рассказали о том, что они знают о пионерских организациях социалистических стран.

И всем, конечно, надолго запомнятся спортивные мероприятия. В лагере проходили соревнования по футболу, пионерболу, теннису, пионерскому четырехборью. Очень сильная была футбольная команда. Самыми лучшими игроками признаны ребята 5-го отряда — Сергей Козыренко, Мечислав Плескач, Иван Панов, а среди теннисистов — Володя Попов, Женя Демидов, Сапа Овслянов.

Школьники разучили много новых песен, тан-

цев, игр. На торжественной линейке, посвященной закрытию первой лагерной смены, все ребята получили подарки, многие были награждены грамотами за активное участие в художественной самостоятельности, спортивной и общественной жизни. Узкая, ребята тепло благодарили своих воспитателей и вожатых, которые вложили много труда и стараний, чтобы все дети хорошо отдохнули, получили свои знания.

В лагере «Сokol» стала хозяевами новал смена ребятшек. Счастливого отдыха вам, школьники. Л. АЛЕКСЕЕВА,

боец студенческого отряда «Хакасия-73».

# Школьное лето чудесное



Вова. Другим победителям вручены сувениры.

Для гостей, родителей и малышей детского сада был дан концерт.

В июле площадка продолжит работу.

Е. БЕЛОВА, домоуправляющая поселка Майна.

# Скучать не приходится

Солнечная теплая погода в июле позволила хорошо отдохнуть детям в дворовом клубе второго квартала поселка Майна.

Под руководством учителей восьмилетней школы Яковлевой Г. В., Рас-

сказовой Н. И. и музыкального работника Осетковской З. Т. ежедневно организовывались игры, разучивались песни, проводились спортивные мероприятия. Ездили в зону отдыха Мочаты.

28 июля на площадке

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС, телефоны 2-65, 4-37.

Типография «Огни Саян» \* Газета выходит по средам и субботам. Тираж 1800.

Хакасское краевое управление издательств, полиграфии и книжной торговли